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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO Conselho DE
CAMPUS DO  INSTITUTO  FEDERAL  DE
EDUCAÇÃO,  CIÊNCIA  E  TECNOLOGIA  DO
SUDESTE DE MINAS GERAIS –  CAMPUS RIO
POMBA,  REALIZADA  EM  20 DE  MARÇO DE
2019.

PAUTAS:

1. Aprovação  do  Ato  ad  referendum  nº  15/2018  de
22.12.2018;

2. Apreciação  dos  Critérios  para  Participação  em
Competições Esportivas;

3. Apreciação da Justificativa para desativação temporária
do  curso  Técnico  em  Manutenção  e  Suporte  a
Informática;

4. Apreciação  do  Projeto  Pedagógico  do  Curso  Técnico
Integrado em Comércio – EJA/EPCT;

5. Apreciação  do  Projeto  Pedagógico  do  Curso  de  pós-
graduação  lato  sensu  Educação,  Trabalho  e
Aprendizagem Social;

6. Apreciação  do  Projeto  Pedagógico  do  curso  de  pós-
graduação  lato  sensu  Especialização  em  Ensino  de
Matemática e Física;

7. Apreciação  do  Projeto  Pedagógico  do  curso  de  pós-
graduação  lato  sensu  em  Desenvolvimento  Web  e
Mobile;

Aos vinte dias do mês de março de 2019, às treze horas e trinta e
oito minutos, na sala de reunião do Prédio Administrativo, localizado
na Avenida Dr. José Sebastião da Paixão, s/n, Bairro Lindo Vale, Rio
Pomba, MG, reuniram-se os conselheiros Prof. Prof. Prof. Prof. João
Batista Lúcio Corrêa, João Paulo Campolina Lamas, Marcos Pavani
de Carvalho, Lenice Alves Moreira, Mônica Bomtempo Reis Soares,
Wildson Justiniano Pinto,  Maria Helena furtado Santiago, Maurício
Herique  Louzada  Silva,  Gustavo  Henrique  de  Souza,  Fabiano
Teixeira e Marcos Luiz Rebouças Bastiani. Iniciando a reunião, Prof.
João Batista,  Presidente  do Conselho,  agradeceu  a presença  de
todos e informou que o Conselheiro Diogo Homem Borges da Costa
represente  da  Emater  teve  três  ausências  consecutivas  e  seis
intercaladas,  sendo  assim  conforme  o  regulamento  art.  10,  o
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membro deverá ser desempossado e seu suplente assume até o
final  do  mandato.  O  Presidente  abre  a  votação,  e  aprovado  por
unanimidade. Justifica a ausência do representante discente, pois o
processo eleitoral  está em andamento.  Em seguida lê  as pautas,
pauta 1,  e coloca em votação a aprovação do Ad referendum nº
15/2018,  após  novo  prazo  de  divulgação,  apreciação  e
complementações  do  campus.  O  Conselheiro  Marcos  Bastiani,
justifica que não conseguiu analisar os documentos em tempo epor
esse motivo irá se abster de algumas votações. Aprovação do Ad
referendum,  aprovado  com  nove  votos  e  uma  abstenção  do
Conselheiro Marcos Bastiani. O Presidente do Conselho, Prof. João
Batista convida os Professores Ricardo e Prof.  João Batista para
apresentarem  a  pauta  2,  Critérios  para  Participação  em
Competições  Esportivas.  O  Conselheiro  Wildson  sugere  colocar
esses critérios em forma de Regulamento, e destaca a importância
de inserir a Graduação também. O Conselheiro Maurício reforça a
importância  da participação  da Graduação  e sugere montar  uma
comissão para estes estudos.  O Convidado Prof.  Prof.  Prof.  Prof.
Prof. João Batista, enfatiza a importância do Conselho de Campus
na participação de diversas sugestões, idéias, etc. Diz que para a
Graduação precisa de muitas discussões e participações, mas que
estes critérios já se torna uma grande motivação. O Presidente do
Conselho,  Prof.  João  Batista  parabeniza  o  trabalho,  ressalta  a
importância  da  participação  dos  alunos  no  esporte  e  abre  para
votação,  aprovado  por  unanimidade.  O  Presidente  do  Conselho,
Prof. João Batista convida o prof. Sandro para a presentar a pauta
3,  Justificativa  para desativação temporária  do curso Técnico em
Manutenção e Suporte  a  Informática.  O prof.  Sandro expoe uma
série de motivos que justificam a desativação do referido curso, e
explica que em momento algum a intenção é a redução de carga
horária, mesmo porque existe uma proposta de abertura do Curso
de  Especialização.  O  Conselheiro  Marcos  Bastiani,  lembra  a
experiência do curso Técnico em Meio Ambiente noturno, e reforça
que  certas  demandas  são  apenas  por  um período  de  tempo.  O
Conselheiro  Marcos  Pavani  diz  que o  ideal  quando se  fecha  um
curso é propor a abertura de um curso novo, com planejamento a
longo  prazo  em  virtude  da  aprovação  em  várias  instâncias.  O
Presidente do Conselho, Prof. João Batista recebe as justificativas
com tranquilidade, e concorda com todas elas, além do curso ficar
desativado temporariamente, podendo retornar posteriormente. Abre
para  votação,  aprovado  por  unanimidade.  O  Conselheiro  João
Batista,  convida  a  Prof.  Paula  para  a  apresentação  da  pauta  4,
Apreciação do Projeto Pedagógico do Curso Técnico Integrado em
Comércio – EJA/EPCT. A Prof. Paula inicia com um breve histórico
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da Educação de Jovens e Adultos – EJA na Instituição, informa das
reuniões  da  comissão  designada  para  tais  estudos,  apresenta  o
Projeto Pedagógico do Curso – PPC, o diferencial, os envolvidos,
coordenação do curso, colegiado do curso, reforça que a Instituição
está em dívida com a Sociedade e que o Proeja precisa voltar. O
Presidente do Conselho, Prof. João Batista, fala da importância da
abertura de portas aos que não tiveram oportunidades, diz que é um
grande desafio oferecer EJA Integrado, mas que acredita na equipe,
parabeniza toda a comissão pelo excelente trabalho. O Conselheiro
prof.  Maurício  Parabeniza  o  trabalho,  muito  bem  elaborado  e
organizado, pela primeira vez diz que vê a integração, pelo menos
na  teoria,  qer  ver  na  prática,  e  por  ele  aprova  com  louvor.  O
Presidente  do  Conselho,  Prof.  João  Batista  abre  para  votação,
aprovado por  unanimidade.  O Presidente  do  Conselho convida o
Prof. Urias para a apresentação da pauta 5, apreciação do Projeto
Pedagógico  do  Curso  de  pós-graduação  lato  sensu  Educação,
Trabalho  e  Aprendizagem  Social.  O  Prof.  Urias  faz  uma  breve
explanação da proposta do PPC do curso, focando nas principais
informações. O Conselheiro Wildson questionou sobre a divisão da
carga  horária  em  relação  da  parte  à  distância.  O  Conselheiro
Maurício diz que na justificativa não viu a pesquisa de demanda, e
pergunta se foi feita, devido a grande importância para abertura de
um curso.  Outro  ponto  é  mostrar  no  projeto  o  porque  que  esta
especialização  é  diferente  da  de  Docência,  para  um  curso  não
competir com o outro, outra sugestão seria refletir se o curso deveria
ser  ofertado  na  modalidade  presencial,  e  não  a  distância.  Acha
importante existir uma comissão de Pós-Graduação para contribuir
nas propostas de abertura de cursos novos. Outro ponto é o número
de  professores,  que  acredita  ser  baixo,  precisa  ter  um  número
maior,  sugere  ter  uma  articulação  maior  com  a  DPPG  para  a
construção do PPC. A Conselheira Mônica ressalta a importância de
o PPC ser reestruturado, deixando claro as diferenças, tomando o
cuidado  para  não  gerar  competição  o  curso  equivalente  que  o
campus já  oferta.  O Presidente  do Conselho,  Prof.  João  Batista,
reforça  que apesar  de ter  muito  mérito,  o  PPC necessita  de ser
reestruturado, para uma nova análise posterior, recomenda ao Prof.
Urias  as  devidas  adaptações  e  se  necessário  for  agenda  um
Conselho  de  Campus  extraordinário,  lembrando  do  cronograma
para  propor  curso  novo.  O  Presidente  do  Conselho,  prof.  João
Batista coloca a proposta de revisão do PCC em votação, aprovado
por  unanimidade.  O  Presidente  do  Conselho,  Prof.  joão  Batista
convida a Prof. Liliane para apresentar a pauta 6 -  Apreciação do
Projeto  Pedagógico  do  curso  de  pós-graduação  lato  sensu
Especialização em Ensino de Matemática e Física. A prof. explanou
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brevemente os principais pontos do PPC do Curso na modalidade a
distância,  atendendo o que consta  no Plano  de Desenvolvimento
Institucional, o corpo docente tem estrutura suficiente para atender a
carga  horária  e  objetivos  do  curso,  esclarecendo  as  dúvidas
levantadas.  O  Conselheiro  Wildson  fez  alguns  apontamentos  em
relação ao  Ambiente  Virtual  de Aprendizagem que será utilizado,
sugere não utilizar somente o SIGAA como plataforma, devido a não
conter  os  recursos  necessários,  destacou  a  falta  da
ambientação/recepção  dos  alunos  no  início  do  curso  no  PPC,
sugere a inserção. A Prof. Liliane recebe as sugestões e diz levar a
comissão para aperfeiçoamento. O Presidente do Conselho, Prof.
João  Batista,  destacando  que  foram  feitas  várias  sugestões
importantes,  e  coloca  em  votação  a  aprovação  do  curso,
condicionada  ao  acatamento  das  sugestões.  Aprovado  por
unanimidade. O Presidente do Conselho, Prof. joão Batista convida
o prof. Wellington para apresentar a pauta 7 - Apreciação do Projeto
Pedagógico  do  curso  de  pós-graduação  lato  sensu  em
Desenvolvimento  Web  e  Mobile.  O  Prof.  Wellington  faz  a
apresentação  do  PPC  do  curso  na  modalidade  a  distância,
destacando os pontos mais importantes,  destacando o estudo de
demanda realizado. O Conselheiro Wildson ressaltou a importância
da ambientação e sentiu falta no PPC. O Conselheiro Maurício faz
um alerta  em relação  ao  número  de  professores,  sobrecarga  do
corpo docente na parte de orientação. O Presidente do Conselho,
Prof. João Batista, agradece e parabeniza a proposta e coloca em
votação a aprovação, aprovado por unanimidade.Prof. João Batista,
Presidente  do  Conselho agradece  a  participação  de todos.  Nada
mais, encerrou a presente reunião e a ata que vai assinada por mim,
Leilimar  Duarte  Rodrigues,  Secretária  Substituta  do  Conselho  e
demais Conselheiros. Rio Pomba, 20 de março de 2019.

Nome do Conselheiro Representação Assinatura

Prof.  João  Batista  Lúcio
Corrêa

Presidente do Conselho de
Campus

João  Paulo  Campolina
Lamas

Diretor de Desenvolvimento
Institucional

Marcos  Luiz  Rebouças
Bastiani

Representante das Chefias
dos Departamentos

Acadêmicos

Gustavo  Henrique  de
Souza

Representante das Chefias
dos Departamentos

Acadêmicos
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Marcos  Pavani  de
Carvalho

Diretor de Ensino

Lenice Alves Moreira Substituta - Diretor de
pesquisa e Pós-graduação

Wildson Justiniano Pinto Representante do
Sinasefe

Maria  Helena  Furtado
Santiago

Substituta - Diretora de
Extensão

Maurício  Henrique
Louzada Silva

Representante dos Docentes

Mônica  Bomtempo  Reis
Soares

Representante dos Técnico-
administrativos

Leilimar Duarte 
Rodrigues

Secretária Substituta do
Conselho de Campus
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